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Na sesji w dniu 9 listopada br. 
Rada Gminy Łubianka debato-
wała m.in. nad wysokością sta-
wek podatkowych i opłat na rok 
2021. Wójt Gminy, przygotowując 
projekt uchwały w sprawie stawek 
podatku od nieruchomości na rok 
2021 zaproponował wzrost stawek 
tego podatku o ok. 4 %, jednakże 
na wnioski złożone przez Prze-
wodniczącego Zbigniewa Cywiń-
skiego, reprezentującego Klub 
Radnych Rozwój oraz Przewod-
niczącego Adama Noworackiego, 
reprezentującego Klub Radnych 
Zgoda, Wójt wycofał swoją pro-
pozycję i ostatecznie Rada Gmi-
ny, przy jedynie jednym głosie 
wstrzymującym, postanowiła 
o pozostawieniu bez zmian sta-

wek podatku od nieruchomości, 
środków transportowych oraz 
opłaty targowej. 

Oznacza to, że stawki tych po-
datków i opłat pozostają bez zmian 
i wynoszą:

1. Roczne stawki podatku od 
nieruchomości: 

1) od budynków lub ich części 
(od 1 m2 powierzchni użytkowej):

a) mieszkalnych - 0,76 zł
b) związanych z prowadzeniem 

działalności gospodarczej oraz od 
budynków mieszkalnych lub ich 
części zajętych na prowadzenie 
działalności gospodarczej - 22,75 zł

c) zajętych na prowadzenie dzia-
łalności gospodarczej w zakresie 
obrotu kwalifikowanym materia-

łem siewnym - 11,18 zł
d) związanych z udzielaniem 

świadczeń zdrowotnych w rozu-
mieniu przepisów o działalności 
leczniczej, zajętych przez podmioty 
udzielające tych świadczeń - 4,87 zł

e) od pozostałych budynków, 
w tym:

- zajętych na prowadzenie od-
płatnej statutowej działalności po-
żytku publicznego przez organiza-
cje pożytku publicznego - 7,96 zł

- wykorzystywanych na potrze-
by gospodarstw domowych, w tym 
na garażowanie pojazdów - 0,76 zł

2) od budowli lub ich części 
określonej na podstawie art. 4 ust. 
1 pkt 3 i ust. 3-7 ustawy o podatkach 
i opłatach lokalnych (Dz. U. z 2019 

r. poz. 1170) - 2% ich wartości
3) od gruntów (od 1 m2 po-

wierzchni):
a) związanych z prowadzeniem 

działalności gospodarczej bez 
względu na sposób zakwalifikowa-
nia w ewidencji gruntów i budyn-
ków - 0,93 zł

b) pod wodami powierzchnio-
wymi stojącymi lub wodami po-
wierzchniowymi płynącymi jezior 
i zbiorników sztucznych - 4,79 zł od 
1 ha powierzchni

c) od pozostałych gruntów, 
w tym zajętych na prowadzenie 
odpłatnej statutowej działalności 
pożytku publicznego przez organi-
zacje pożytku publicznego - 0,36 zł

d) od pozostałych gruntów 

oznaczonych w ewidencji gruntów 
i budynków literą „B” i „Bp” (jako 
tereny mieszkaniowe i przeznaczo-
ne pod zabudowę) - 0,36 zł.

2. Stawki podatku od środków 
transportowych, ze względu na 
dużą liczbę ich rodzajów i obszer-
ność wykazu są dostępne na stronie 
internetowej gminy Łubianka.

3. Dzienna stawka opłaty targo-
wej na rok 2021 - 25,00 zł.

4. Stawka podatku rolnego na 
rok 2021:

1) dla gospodarstw rolnych za 1 
hektar przeliczeniowy - 146,38 zł

2) dla pozostałych gruntów za 1 
hektar fizyczny - 292,75 zł.

 Ewa Finc

Podatki i opłaty lokalne bez zmian

Święta Bożego Narodzenia są okresem przymnażania wiary oraz widzenia spraw, 
których na co dzień nie dostrzegamy.

Na ten piękny, bożonarodzeniowy czas życzymy mieszkańcom naszej Gminy, aby 
był  on okresem dobrego zdrowia, pokoju i pojednania. Zachowujemy w szczególnej  
życzliwości i modlitwie rodziny bezpośrednio dotknięte wirusową epidemią oraz  

w głębokiej pamięci jej ofiary.
Niech Nowy rok 2021 obfituje łaskami dobrego zdrowia i Bożego Błogosławieństwa.

Zbigniew Cywiński 
Przewodniczący Rady Gminy

Jerzy Zająkała
Wójt Gminy
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W ostatnich miesiącach obser-
wujemy eskalację antyrządowych 
aktywności grona samorządow-
ców, szczególnie wywodzących się 
z  liberalnych i lewicowych partii 
politycznych bądź sympatyzują-
cych z tymi ugrupowaniami. Te 
aktywności zyskują poklask gre-
miów politycznych tych partii, ich 
kierownictwa oraz reprezentacji 
parlamentarnej. 

Co do zasady trudno się dzi-
wić takiemu poparciu, przecież są 
to działacze polityczni wyznający 
te same bądź zbliżone idee ustro-
jowe, standardy społeczne i pre-
ferencje moralne. Liderują takim 
działaniom prezydenci Warszawy, 
Poznania, Gdańska, Białegostoku, 
Wrocławia, a w klubie totalnych 
przeciwników Rządu RP spotyka-
my także liczne grono marszałków 
województw, starostów, burmi-
strzów i wójtów.

Obserwując zaciekłość wystą-
pień tych samorządowców, którzy 
aspirują do kierowania państwem, 
a przecież deklarowali w wyborach 
samorządowych 2 lata wcześniej, 
że praca na rzecz ich wspólnot lo-
kalnych bądź regionalnych będzie 
dla nich najwyższym priorytetem, 
odczuwam przede wszystkim ro-
snący niepokój i obawę o to, do 
czego mogą doprowadzić te dzia-
łania, jakże destrukcyjne dla życia 
społecznego i państwowego. Są oni 
zdolni do podejmowania działań 
skrajnie niegodziwych oraz praw-
nie niedopuszczanych, pogarszają-
cych także możliwości rozwojowe 
wspólnot lokalnych, którym lide-
rują. Byleby tylko zamanifestować 
jak najszerzej w Polsce, Unii Euro-
pejskiej i na świecie, iż są zdecydo-
wanymi przeciwnikami Rządu RP 
oraz ugrupowań politycznych two-
rzących większość sejmową. 

Ja również mam swoje sympa-

tie polityczne, a od 17 lat jestem 
członkiem Prawa i Sprawiedliwo-
ści. Będąc od 30 lat wójtem gminy 
Łubianka zawsze dbałem o stwo-
rzenie naszym mieszkańcom jak 
najlepszych warunków do życia 
i rozwoju. Realizowałem tę misję 
we współpracy z rządami i par-
lamentarzystami bardzo różnych 
opcji politycznych. Pamiętamy, że 
w różnych okresach przy tzw. wła-
dzy były wówczas i Unia Wolności, 
i PSL, i SLD, i AWS, i Platforma 
Obywatelska i wiele innych ugru-
powań politycznych. 

Przez 14 lat byłem aktywnym 
członkiem Zarządu Związku Gmin 
Wiejskich RP i uczestniczyłem 
w setkach posiedzeń i spotkań 
różnych gremiów na poziomie 
krajowym i europejskim. Zawsze 
starałem się, często z sukcesem, 
znajdować dobre rozwiązania dla 
wspólnot lokalnych, które repre-
zentowałem, ale także dobrych dla 

Polski dzisiaj i w przyszłości. Nie 
było dla mnie trudnością podjęcie 
rzeczowej debaty z przedstawicie-
lami rządu uformowanego z partii 
różnych od moich sympatii po-
litycznych, czy większości parla-
mentarnej z „innej bajki”.  Wręcz 
przeciwnie podjęcie takiej debaty 
wydawała mi się zawsze  oczywiste, 
bo w jej ramach obie strony stwa-
rzały sobie szansę wypracowania 
rozwiązań prawnych, finansowych 
i organizacyjnych służących także 
wspólnotom lokalnym. Dodaję, że 
często nie byłem z owoców tych de-
bat w pełni zadowolony, ale krok po 
kroku podążaliśmy do przodu.

To, co czynią samorządowcy 
wspomniani na początku artykułu 
wydaje się horrorem i to najgorszej, 
nieakceptowalnej jakości. Spoglą-
dam z odrazą na poczynania tych 
pożal się Boże liderów samorzą-
dowych i liczę na ich otrzeźwie-
nie, refleksję i zwrot w stronę nor-

malności, bo normalność to m.in. 
uczciwość, wzajemna życzliwość, 
roztropna dbałość o dobro wspól-
ne oraz budowanie przyszłości na 
wartościach kulturowych i tradycji. 

Rządu i Parlamentu nie trzeba 
kochać, nawet nie trzeba szczegól-
nie cenić, ale trzeba chcieć z nim 
rozmawiać. Rozmawiać o tym, ja-
kie są oczekiwania naszych wspól-
not lokalnych; rozmawiać o tym, 
jak zapewnić dobrobyt w naszych 
wspólnotach lokalnych i regio-
nalnych i w Polsce; wreszcie roz-
mawiać o tym, co i kiedy każdy 
z uczestników życia publicznego, 
a przede wszystkim Rząd RP, Par-
lament i samorząd powinien zro-
bić, aby stwarzać i wykorzystywać 
wszelkie zasoby i potencjały Polski 
i Polaków, aby z nich powstało do-
bro dla obecnego i przyszłych po-
koleń.

Jerzy Zająkała

Głos samorządowca w sprawach 
samorządowo – państwowych

Od trzech lat płynie ze strony 
budżetu państwa do polskich 
samorządów lokalnych „rzeka” 
pieniędzy wspierających potrzeby 
inwestycyjne wspólnot lokalnych. 
Mamy za sobą dwa lata funkcjo-
nowania rządowego Funduszu 
Dróg Samorządowych. Można 
powiedzieć, że nasz samorząd 
czerpie z tego źródła „pełnymi 
garściami”. Dzięki środkom fi-
nansowym przyznawanym nam 
w konkursach organizowanych 
przez Wojewodę Kujawsko – Po-
morskiego i zatwierdzanych przez 
Premiera Mateusza Morawieckie-
go zmodernizowaliśmy w latach 
2019 – 2020 w naszej gminie aż 17 
ulic, a sieć gminnych dróg asfalto-

wych zwiększyła się o ok. 10 km. 

Zrozumienie ze strony władz 
RP dla potrzeby wspierania samo-
rządów lokalnych dotacjami po-
zwalającymi na realizację inwesty-
cji, także poza komunikacyjnych, 
jest także duże. W tym celu został 
z inicjatywy Prezydenta Andrzeja 
Dudy w bieżącym roku utworzony 
kolejny fundusz o nazwie Fundusz 
Inwestycji Lokalnych z kapitałem 
6 mld. zł. Z tego funduszu każ-
da gmina i każdy powiat w Polsce 
otrzymały w lipcu br. dotację na re-
alizację przez siebie zaplanowanych 
inwestycji. Nasza gmina otrzymała 
dotację w wysokości ok. 1.100.000 
zł. Te środki w części wykorzysta-
liśmy, a w części nadal będziemy 
wykorzystywali na sfinansowanie 
gminnych inwestycji. 

Widząc potrzebę dalszego 
zwiększania potencjału inwesty-
cyjnego gmin i powiatów, szcze-
gólnie w dobie negatywnych skut-
ków epidemii, w sierpniu br. Rząd 
RP zdecydował o zwiększeniu puli 
środków w tym Funduszu o kolejne 
6 mld. zł. W ostatnich miesiącach 
trwało ocenianie wniosków zło-
żonych przez gminy i powiaty do 
Wojewodów. W dniu 10 grudnia 
br. zostały opublikowane listy za-
dań inwestycyjnych otrzymujących 
dotację, zatwierdzone przez Pre-
miera. Wśród 92 inwestycji, jakie 
otrzymały dotacje w województwie 

kujawsko – pomorskim znajduje 
się również jedno z zadań inwesty-
cyjnych, zawnioskowanych przez 
Wójta Gminy Łubianka o nazwie 
„Budowa asfaltowych ścieżek rowe-
rowych na terenie gminy Łubianka 
o szerokości 2 – 2,5 m i łącznej dłu-
gości do 7,5 km”. Na wykonanie tego 
pakietu inwestycyjnego Rząd RP 
przyznał nam dotację w wysokości 
3.000.000 zł., z możliwością pokry-
cia nią do 95 % kosztów inwestycji.

Jesteśmy bardzo zadowoleni 
z tak pozytywnej oceny naszego 
zadania inwestycyjnego i obecnie 
przyspieszamy przygotowywanie 
dokumentacji budowlanych, pro-
cedur administracyjnych oraz po-
zyskiwanie gruntów niezbędnych 
do realizacji zadań w latach 2021 
– 2022. W pakiecie inwestycyjnym 
znajdują się następujące odcinki 
ścieżek rowerowych:

• Wybcz, ul. Kazimierza Wiel-
kiego od granicy z Nawrą, do ul. 
Strażackiej oraz od ul. Ks. Tyniec-
kiego, wzdłuż ul. Gen. Andersa do 
Wybczyka,

• Zamek Bierzgłowski, ul. Prze-
dzamcze,

• Pigża, ul. Graniczna,
W ten sposób m.in. realizowana 

jest strategia zrównoważonego roz-
woju Polski

Jerzy Zająkała

Kolejna dotacja rządowa 
na gminne inwestycje
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Strategia modernizacji ulic, jaką 
w obecnej kadencji prowadzą 
Wójt Gminy oraz Radni wywo-
dzący się z wójtowskiego komitetu 
wyborczego opiera się na głębo-
kiej analizie  zasadności dokona-
nia przebudowy dróg. W tym celu 
analizujemy przede wszystkim 
stan techniczny dróg, spełnianie 
wymogów w zakresie szerokości 
działki drogowej oraz skalę użyt-
kowania drogi, w tym szczególnie 
ilości osób zamieszkałych przy 
danej ulicy.

W roku 2019 i 2020 kierowa-
liśmy się właśnie tymi kryteriami 
wyznaczając kolejne, gminne in-
westycje drogowe, w tym także pla-
nowane do realizacji w roku 2021. 
W analizie dokonywanej w roku 
bieżącym, wyznaczającej drogowe 
zadania inwestycyjne na lata 2022 
i 2023 Wójt oraz w/w Radni stwier-
dzili, że na niektórych ulicach, 
mimo istnienia wielu zamieszka-
nych budynków, to zamieszkiwanie  
nie jest potwierdzone w ewidencji 
meldunkowej Urzędu Gminy. Takie 
sytuacje powoduje nieuzasadnione 
zubożenie potencjału rozwojowe-
go gminy. Podatki dochodowe tych 
mieszkańców płyną do budżetów 
miast i gmin, w których te osoby są 
zameldowane.

Mamy szczegółową wiedzę o sy-

tuacji meldunkowej na wszystkich, 
gminnych ulicach i zamierzamy 
tę wiedzę wykorzystać jako ważne 
kryterium kwalifikowania dróg do 
modernizacji. Ostateczne decyzje 
w sprawie drogowego planu in-
westycyjnego na lata 2022 – 2023 
podejmiemy do 15 stycznia 2021r. 
Zachęcamy zatem do szybkich 
zameldowań w miejscu zamieszka-
nia.

Ważnym kryterium wyznacza-
nia danej ulicy do modernizacji jest 
także szerokość działki drogowej. 
Wymagana przez ustawę o drogach 
publicznych szerokość takiej dział-
ki wynosi 10 m. W wyjątkowych 
okolicznościach dopuszczamy węż-
sze działki drogowe, jednakże osta-
teczne minimum wynosi 7 m. Wiele 
dróg wymagających modernizacji 
nie spełnia tych parametrów. Li-
czymy na partnerską współpra-
cę w tym zakresie z właścicielami 
działek graniczących z ulicami. 
Mamy w tym zakresie bardzo dobre 
doświadczenia i zamierzamy je wy-
korzystywać.

Będą meldunki – będą dodatko-
we dochody – będą szerokie działki 
drogowe – będą nowe ulice asfalto-
we.

Jerzy Zająkała

Zameldowanie – 
nowe dochody – 
asfaltowe drogi
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Plan inwestycyjny na 2020 rok wykonany

Rok 2020 zbliża się ku końcowi. 
Był to dla wszystkich rok pełen 
nowych wyzwań, trudności, nie-
pewności, a także obaw o zdro-
wie. Sytuacja epidemiologiczna 
w Polsce i na swiecie, ogranicze-
nie dochodów wielu mieszkańców 
i działalności firm miała również 
istotny wpływ na funkcjonowa-
nie naszej Gminy. Niezależnie 
jednak od opisanej sytuacji, Wójt 
Gminy Łubianka, Pan Jerzy Za-
jąkała podjął trudną decyzję, 
że pomimo licznych ograniczeń 
i utrudnień będziemy realizowali 
ambitny program inwestycyjny. 
Inwestycje pobudzają przecież 
gospodarkę i jest to szczególnie 
ważne w czasach trwającej pande-

mii. Wpływają także znacząco na 
rozwój społeczno – gospodarczy 
Gminy i podniesienie jakości ży-
cia naszych mieszkańców. 

Nowy rok 2020 zaczął się od 
otwarcia dla mieszkańców Gminy 
nowego Punktu Selektywnej Zbiór-
ki Odpadów Komunalnych w Prze-
cznie. Inwestycja ta zrealizowana 
została przy 85% udziale środków 
z Europejskiego Funduszu Rozwo-
ju Regionalnego w ramach Regio-
nalnego Programu Operacyjnego 
Województwa Kujawsko – Pomor-
skiego na lata 2014 – 2020. Wartość 
całkowita inwestycji to 1,7 mln zło-
tych, w ramach której powstał no-
woczesny obiekt, do którego miesz-

kańcy mogą przekazywać odpady 
w zgodzie z wymogami obowiązu-
jącymi w zakresie gospodarowania 
odpadami.

Rok 2020 jest kolejnym rokiem 
inwestycji drogowych, podnoszą-
cych bezpieczeństwo korzystania 
z dróg gminnych i ułatwiających 
dojazd do wielu posesji, co ma 
wpływ na komfort i jakość życia 
mieszkańców. Nasze tegoroczne 
inwestycje drogowe, których nie 
opisywaliśmy we wcześniejszych 
wydaniach Informatora, były wy-
konywane na ok. 5 km dróg, a łącz-
ny koszt ich budowy wyniósł ok. 
3.000.000 złotych. 

Realizacja tak szeroko zakro-
jonego planu budowy dróg gmin-
nych nie byłaby możliwa, gdyby 
nie dotacje uzyskane z rządowego 
Funduszu Dróg Samorządowych. 
Jeszcze w 2019r. samodzielnie przy-
gotowaliśmy w Urzędzie Gminy 4 
pakiety wnioskowe o dotacje  do 
Wojewody Kujawsko – Pomorskie-
go, w ramach których znajdowały 
się przebudowy 8 ulic, planowane 
do wykonania w roku 2020. Przy-
gotowane przez Wojewodę listy 
dotacyjne zawierały wszystkie na-
sze wnioski. Ostatecznie listy do-
tacyjne zostały zatwierdzone przez 
Premiera Mateusza Morawieckie-
go. Wsparcie ze środków budżetu 
państwa wyniosło 50% wartości 
inwestycji tj. blisko 1.500.000 zło-
tych. Przebudowane ulice będą 
służyć przede wszystkim mieszkań-

com Łubianki, Pigży oraz Zamku 
Bierzgłowskiego, ale także innym 
użytkownikom. W Łubiance prze-
budowaliśmy ulice: Jodłową, Wi-
chrową oraz Wakacyjną, w Pigży 
ulicę Okrężną, a w Zamku Bierz-
głowskim przebudowaliśmy dwa 
odcinki ulicy Piastowskiej, na któ-
rej na odcinku blisko 1 km została 
poszerzona nawierzchnia asfaltowa  
do 5 metrów, a w końcowym jej 
przebiegu na długości ok. 0,7 km 
wybudowaliśmy nawierzchnię as-
faltową. Kolejne nowo wybudowa-
ne ulice w Zamku Bierzgłowskim 
to ulice Łokietka oraz Mieszka 
I o łącznej długości ok. 1,1 km. Bar-
dzo duże znaczenie dla realizacji 
tych inwestycji drogowych miało 
również uzyskanie przez Gminę ok. 
1.100.000 złotych dotacji z Rządo-
wego Funduszu Inwestycji Lokal-
nych. Należy także dodać, że dzięki 
staraniom pracowników Urzędu 
Gminy oraz uzyskanym dotacjom 
wszystkie przebudowane ulice po-
siadają odpowiednie pionowe i po-
ziome oznaczenie drogowe, oświe-
tlone perony przystankowe i progi 
spowalniające odcinkowo ruch po-
jazdów.

Również w bieżącym roku zo-
stały oddane do użytku dwie inne 
inwestycje drogowe. O wybudowa-
niu nowej, asfaltowej ul. Dożyn-
kowej informowaliśmy w sierp-
niowym wydaniu Informatora. Jej 
oddanie do użytku nastąpiło 2 lipca 
br. Drugą inwestycją jest wybudo-

wana przez Powiat Toruński we 
współpracy z naszą Gminą nowa 
ul. Niepodległości w Brąchnowie. 
Staraniem naszego Urzędu Gmi-
ny oraz Starostwa Powiatowego 
w Toruniu także na te inwestycje 
uzyskaliśmy dotacje z rządowego 
Funduszu Dróg Samorządowych. 
Przypominamy, że dotacje na prze-
budowę tych dwóch ulic wyniosły 
także 50 % kosztów inwestycji, czyli 
łącznie ponad 1.500.000 zł.

Nie było jeszcze w samorządo-
wej historii gminy Łubianka ta-
kiego roku, w którym bylibyśmy 
zdolni wybudować 10 nowych ulic. 
Jak opisaliśmy wyżej było to moż-
liwe tylko dzięki uzyskaniu ponad 
4 mln. zł dotacji z rządowych fun-
duszy: Dróg Samorządowych oraz 
Inwestycji Lokalnych oraz wielkiej 
pracy organizacyjnej, projektowej 
i administracyjnej wykonanej przez 
pracowników Urzędu Gminy pod 
kierownictwem Wójta Gminy, przy 
bardzo dobrej współpracy i wspar-
ciu ze strony Radnych Rady Gminy 
Łubianka, szczególnie wywodzą-
cymi się z Komitetu Wyborczego 
Wójta.

Gmina Łubianka od wielu lat 
aktywnie realizuje program re-
dukcji szkodliwych gazów cieplar-
nianych oraz pyłów zawieszonych 
do atmosfery.  Rok 2020 był kolej-
nym rokiem inwestowania Gminy 
i naszych mieszkańców w OZE. 
W tym roku wykonaliśmy inwesty-
cję współfinansowaną ze środków 
Europejskiego Funduszu Rozwoju 
Regionalnego, której przedmio-
tem była budowa instalacji OZE 
w budynkach naszych mieszkań-
ców. Wybudowaliśmy 14 instalacji 
solarnych, produkujących energię 
cieplną, 18 instalacji fotowoltaicz-
nych produkujących energię elek-
tryczną oraz 9 pomp ciepła pro-
dukujących energię na potrzeby 
ogrzewania budynków. Całkowita 
wartość inwestycji wyniosła ponad 
1,1 mln złotych przy dotacji uzyska-
nej w Gminę z RPO w wysokości 
ponad 500.000 złotych. Kolejne 
ok. 500.000 zł. pokryli mieszkańcy 
gminy, na których posesjach zosta-
ły wybudowane instalacje.

Nie zapomnieliśmy również 
o najmłodszych mieszkańcach 
Gminy. Jak tylko zakończy się okres 
pandemii i otwarte zostaną miejsca 
rekreacji, na dzieci będą czekały 
dwa zupełnie nowe place zabaw. Je-
den z nich wybudowaliśmy w Sło-
mowie przy ul. Dworskiej, a drugi 
w Wybczu przy ul. Strażackiej. 
Obie inwestycje kosztowały 30 tys. 
złotych i zostały pokryte w całości 
ze środków własnych Gminy.

Przedstawiliśmy istotniejsze, 
zakończone już tegoroczne inwe-
stycje. Dodajemy, że kontynuuje-
my kolejne, w tym m.in. budowę 
nowego punktu zlewnego ścieków 
w Przecznie, ale o nich będziemy 
informowali już w przyszłym roku.

Adam Kierzkowski

Plac zabaw w Wybczu

Plac zabaw w Słomowie
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ul. Jodłowa, Łubianka ul. Jodłowa, Łubiankaul. Jodłowa, Łubianka

ul. Wakacyjna, Łubianka ul. Wakacyjna, Łubianka

ul. Niepodległości, Brąchnowo ul. Dożynkowa, Brąchnowo
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Tegoroczne inwestycje w obrazach

ul. Piastowska, Zamek Bierzgłowski ul. Piastowska, Zamek Bierzgłowski ul. Piastowska, Zamek Bierzgłowski

ul. Wł. Łokietka, Zamek Bierzgłowski ul. Mieszka,  Zamek Bierzgłowski

ul. Okrężna, Pigża ul. Wichrowa, Łubianka
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Informator BCK
Danuta Kwiatkowska

Przed siedzibą Biblioteki – Cen-
trum Kultury w Łubiance, 6 grud-
nia, czyli jak wszyscy dokładnie 
wiemy w Mikołajki, stanął pojem-
nik w kształcie serca do zbierania 
plastikowych nakrętek. O zamia-
rze postawienia serduszka infor-
mowaliśmy w sierpniu za pośred-
nictwem fanpage’a BCK. Pomysł 
został przyjęty z wielkim entuzja-
zmem, wyrażonym setkami laj-
ków i pozytywnych komentarzy.
 

Zapraszamy  mieszkańców do 
zapełniania serca wszelkimi  pla-
stikowymi nakrętkami, bez wzglę-
du na kształt i kolor. Mogą to być 
nakrętki np. po napojach, kawie, 
mleku, czy jogurtach. W pojem-
niku zostawić możemy również 
zakrętki po chemii gospodarczej, 
po płynach do zmywania, szampo-
nach i płynach do płukania. Ważne, 
by nie dorzucać  innych przedmio-
tów, bądź nakrętek innych niż pla-
stikowe. Nakrętkowa pomoc trafią 
do Stowarzyszenia Nasze Szczęścia 
w Łubiance oraz do innych osób 
potrzebujących pomocy. 

Serce w mikołajkowym 
prezencie 

Szopki betlejemskie każdego roku 
uświetniają i ubogacają naszą rze-
czywistość, powodują radość i są 
ważną, bożonarodzeniową trady-
cją. Przez dekady były budowane 
głównie we wnętrzach kościołów, 
a z biegiem lat zaczęły „wycho-
dzić” na place miast. 

W tym roku, ze względów epide-
miologicznych, jednak potwierdza-
jąc potrzebę dawania świadectwa 
kulturowego naszej gminy posta-
nowiliśmy, że przy BCK powstanie 
stajenka betlejemska. Chcemy, by 
również w kolejnych latach gości-
ła przed siedzibą BCK, wzbogaca-
na corocznie o nowe wyposażenie, 
również powiązane lokalnie. W te 
święta będzie dostępna w dniach 
od 24 grudnia do 10 stycznia. 

Stajenka przy BCK 

Orszakowy challenge kolędowy
Od kilku lat tradycją w naszej 
gminie jest organizacja Orszaku 
Trzech Króli. Niestety, w roku 
2021, ze względu na panującą epi-
demię nie możemy kontynuować 
tej pięknej tradycji. 

Zapraszamy więc do dołączenia 
do Orszakowego Challeng’u Ko-
lędowego. 24 grudnia, na fanpa-
ge’u BCK zostanie opublikowana  
kolęda w wykonaniu pracowni-

ków BCK. W komentarzu pod tym 
postem należy umieścić własne 
wykonanie tradycyjnych, polsko-
języcznych kolęd i pastorałek. Śpie-
wać można pojedynczo, z rodziną, 
przyjaciółką, babcią, dziadkiem. 
Nagrodzone zostaną trzy najład-
niejsze i najciekawsze wykonania. 

Ufamy, że w kolejnym roku bę-
dziemy mogli powrócić do orga-
nizacji gminnego Orszaku Trzech 
Króli.

Gdy w ubiegłym roku żegnaliśmy 
się z gośćmi i uczestnikami XVI 
Festiwalu Pieśni Patriotycznej 
,,Tobie Polsko”, nie sądziliśmy, że 
w tym roku organizacja tej części 
wydarzenia, jak i całego Konkur-
su nie dojdzie do skutku. 

Sytuacja epidemiologiczna, 
w której znajdujemy się od marca, 
zmieniła nasze funkcjonowanie. 
Musieliśmy się zmierzyć z warun-
kami, na które nie byliśmy przygo-
towani. Wielu z nas zaczęło świad-
czyć pracę za pomocą środków 
komunikacji elektronicznej, która 
ograniczyła nasze relacje z innymi, 
ale zapewniła nam poczucie bez-
pieczeństwa.  

 Korzystając z możliwości, do 
których obecnie mamy dostęp, 
zdecydowaliśmy się na to, by XV 
edycję Wojewódzkiego Konkursu 
Literacko – Plastycznego pt. ,,To-
ruń – moja mała Ojczyzna” prze-
prowadzić w formie zdalnej. 

10 listopada zostały ogłoszone 
wyniki Konkursu. Wśród nagro-
dzonych uczestników liczną grupę 
stanowią uczniowie z naszej gminy.

KONKURS LITERACKI
KATEGORIA KLASY IV – VI

II nagroda – Emmanuel Bart-
nik SP Pigża, opiekun Małgorzata 
Gliszczyńska

III nagroda – Emilia Sergiel SP 
Wybcz, opiekun Anna Piotrowska
WYRÓZNIENIE

Anna Amtmańska  SP Pigża, 
opiekun Małgorzata Gliszczyńska

Igor Dąbrowski  SP Pigża, opie-
kun Małgorzata Gliszczyńska

Filip Zegan SP Brąchnowo, 

opiekun Anna Borkowska
Natalia Sobkiewicz SP Brąchno-

wo, opiekun Anna Borkowska
KATEGORIA KLASY VII – VIII

I nagroda – Weronika Trykow-
ska SP Brąchnowo, opiekun Anna 
Borkowska

KONKURS PLASTYCZNY
KATEGORIA KLASY I – III

I nagroda  - Jan Hodana  SP Łu-
bianka, opiekun Teresa Głębocka

WYRÓŻNIENIE
Michał Kryczka SP Łubianka, 

opiekun Ewa Kowalik
Kacper Kardas SP Wybcz, opie-

kun Sylwia Bałos
Klaudia Bartosińska SP Pigża, 

opiekun Wioleta Nowicka
Aleksander Bałos SP Łubianka, 

opiekun Małgorzata Wiatr
KATEGORIA KLASY IV – VI

II nagroda – Konrad Świtalski 
SP Łubianka, opiekun Teresa Głę-
bocka
WYRÓŻNIENIE

Izabela Klejbach SP Pigża, opie-
kun Małgorzata Cieślik

Tymoteusz Lis SP Brąchnowo, 
opiekun Karina Dembowska
KATEGORIA KLASY VII – VIII

I nagroda – Maja Hodana SP 
łubianka, opiekun Teresa Głębocka

II – Jagoda Sztemborska SP Łu-
bianka, opiekun Teresa Głębocka

III – Klaudia Kowalska SP Łu-
bianka, opiekun Teresa Głębocka
WYRÓZNIENIE

Natalia Iwanicka SP Łubianka, 
opiekun Teresa Głębocka

Natan Urbański SP Pigża, opie-
kun Małgorzata Cieślik

Elżbieta Żeglarska

DROGI WOJEWÓDZKIE
Zarząd Dróg Wojewódzkich 

w Bydgoszczy administruje siecią 
dróg wojewódzkich na terenie wo-
jewództwa kujawsko-pomorskiego. 
Drogi wojewódzkie nr 546 Zławieś 
Wielka – Łubianka, nr 551 Strzy-
żawa – Wąbrzeźno (przez Wybcz) 
oraz nr 553 Toruń - Łubianka - 
Wybcz przebiegające po terenie 
gminy Łubianka zaliczane są do III 
standardu zimowego utrzymania. 
Oznacza to, że jezdnia odśnieżana 
jest na całej szerokości. Posypywa-
na będzie mieszanką soli i piasku 
na skrzyżowaniach z innymi dro-
gami, odcinkach dróg o pochyleniu 
powyżej 4%, na przystankach auto-
busowych oraz innych miejscach 
ustalonych przez Rejon Dróg Wo-
jewódzkich. Dopuszcza się lokalne 
utrudnienia dla samochodów oso-
bowych.

W celu sprawnego kierowania 
akcją w okresie od 1 listopada 2020 
r. do 31 marca 2021 r. uruchomio-
ne zostały w Zarządzie Dróg Wo-
jewódzkich i Rejonach tych dróg 
punkty informacyjno-dyspozycyj-
ne. Dyżury pełnione są w godzi-
nach 4:00 – 22:00, a w przypadku 
wystąpienia intensywnych opadów 
śniegu lub marznącej mżawki -  ca-
łodobowo. Ważniejsze telefony: 

Zarząd Dróg Wojewódzkich  
w Bydgoszczy: 52 370-57-13 oraz 
tel. kom. 666-306-898 i Rejon Dróg 
w Toruniu: 56 664-40-35. Ponadto 
w Internecie pod adresem geopor-
tal.zdw-bydgoszcz.pl w zakładce 
„Utrudnienia zimowe” można za-
poznać się z bieżącą sytuacją na 
drogach według stanu na godz. 
6:00, 12:00 i 18:00.

Szczegółowe informacje na te-

mat zimowego utrzymania dróg 
wojewódzkich w kujawsko-pomor-
skim można uzyskać na stronie 
internetowej Zarządu Dróg Woje-
wódzkich w Bydgoszczy (zdw-byd-
goszcz.pl) w zakładce „Serwis dla 
kierowców”.

DROGI POWIATOWE
Powiatowy Zarząd Dróg  w To-

runiu jest administratorem dróg 
powiatowych na terenie Powiatu 
Toruńskiego o  łącznej długości 
302,4 km. Łączna długość tych 
dróg na terenie Gminy Łubianka 
objętych zimowym utrzymaniem 
dróg wynosi 31 km. Systematyczne 
zwalczanie śliskości wykonywane 
będzie podobnie jak w latach ubie-
głych na odcinkach dróg o pochy-
leniu podłużnym powyżej 3%, na 
łukach poziomych, a także w obrę-
bie skrzyżowań z innymi drogami 
twardymi. Priorytetowo traktowa-
ne będą drogi, po których odby-
wa się ruch środków komunikacji 
zbiorowej publicznej, dowóz dzieci 
do szkół oraz obszary zurbanizo-
wane, na których występują chod-
niki.

W celu sprawnego kierowania 
akcją zimową wprowadzone zosta-
ły dyżury zimowe, które pełnione 
są przez pracowników PZD w go-
dzinach 4:00 – 21:00 w siedzibie 
Powiatowego Zarządu Dróg w To-
runiu, ul. Polna 113 w zależności od 
potrzeb. Ważniejsze telefony: 

Dyżurny ZUD: 56 664-47-75, 609-
361-120, 

Kierownik Służby Liniowej: 601-
923-769.

DROGI GMINNE
Gmina Łubianka administruje 

siecią około 170 km dróg gminnych 
i wewnętrznych przeznaczonych 
do odśnieżania. Nasze działania 
związane z zimowym utrzymaniem 
dróg obejmują teren 14 sołectw. 
W całym okresie zimowym posta-
ramy się zapewnić bezpieczeństwo 
oraz ciągłość ruchu, jednakże przy 
nagłym załamaniu pogody, mogą 
wystąpić okresowe problemy. Prio-
rytetem jest zapewnienie przejezd-
ności dróg, a zwalczanie śliskości 
zimowej będzie następowało na 
podjazdach i skrzyżowaniach, oraz 
drogach dowozu dzieci do szkół.

W celu sprawnego wykonania 
zimowego utrzymania dróg gmin-
nych, teren gminy Łubianka został 
podzielony na 6 obwodów. W każ-
dym z nich wyłoniony został wyko-
nawca utrzymania zimowego.

Zgłoszenia ewentualnych pro-
blemów z odśnieżaniem dróg 
gminnych oraz zwalczaniem śli-
skości zimowej należy kierować do 
p. Łukasza Lewicza - tel. kom. 731-
732-250 lub do Kierownika Wydziału 
Infrastruktury, Rolnictwa i Ochro-
ny Środowiska p. Daniela Kaspro-
wicza - tel. kom. 535-432-422.

Apelujemy do kierowców 
o rozsądne i bezpieczne korzysta-
nie z dróg, ponieważ okres zimowy 
stwarza bądź potęguje zagrożenia. 
Dostosowanie prędkości jazdy do 
warunków na drodze oraz prze-
strzeganie przepisów i zasad bez-
piecznej jazdy są podstawowymi 
obowiązkami każdego kierowcy. 
Działania służby drogowej mają na 
celu łagodzenie skutków zimy, a nie 
całkowitą ich likwidację.

Łukasz Lewicz

Podsumowanie XV Wojewódzkiego 
Konkursu Literacko – Plastycznego 

,,Toruń – moja mała Ojczyzna”

Organizacja zimowego
 utrzymania dróg w gminie
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Lp. Trasa Dzień
tygodnia

Termin odbioru ZMIESZANYCH odpadów komunalnych

STYCZEŃ LUTY MARZEC KWIECIEŃ MAJ CZERWIEC
1. I poniedziałek 4 i 18 1 i 15 1, 15 i 29 12 i 26 10 i 24 7 i 21

2. II wtorek 5 i 19 2 i 16 2, 16 i 30 13 i 27 11 i 25 8 i 22

3. III środa 7 czwartek, i 20 3 i 17 3, 17 i 31 14 i 28 12 i 26 9 i 23

4. IV poniedziałek 11 i 25 10 i 24 8 i 22 6 wtorek i 19 4 wtorek, 17 i 31 14 i 28

5. V wtorek 12 i 26 9 i 23 9 i 23 7 środa i 20 5 środa i 18 1, 15 i 29

6. VI środa 13 i 27 10 i 24 10 i 24 8 czwartek i 21 6 czwartek i 19 2, 16 i 30

Trasa I Brąchnowo
Pigża - ul. Liliowa, Przesmyk, Spacerowa, Storczykowa,  Różana, Rumiankowa, Tulipanowa, Krokusowa, Konwaliowa,  al. Kard. Wyszyńskiego, Szparagowa, Mostowa,  Księżycowa, 
Parkowa nr: 4, 6, 8, 12, 14 i 16; Wschodnia, Poprzeczna, Familijna 1, Okrężna, Magnoliowa, Zagonowa, Urokliwa, Długa, Św. A. Boboli, Wojewódzka, Tęczowa

Trasa II Biskupice, Leszcz, Warszewice, 
Łubianka - ul. Filemonowicza nr:  12, 14 i 16.
Pigża - ul. Prosta nr: 1, 1H, 2 i 3; Familijna 10, Wojewódzka 3a.

Trasa III Łubianka - ul. A. Filemonowicza, Bydgoska, Dębowa, Jesionowa, Ziołowa, Grunwaldzka, Bartnicza, Heweliusza, al. Jana Pawła II, Jeziorna, Jodłowa, Klonowa, Letniskowa, Kopernika, 
Muzyczna, Samorządowa, Słoneczna, Rolna nr: 11, 24 i 26, Spokojna, Szczęśliwa, Toruńska, Sielska, Wakacyjna, Schumana, Stanowa, Wąska, Wichrowa, Widokowa, Wiejska, Wierzbo-
wa, Jodłowa, Wójta Podwojskiego,  Lawendowa, Szałwiowa, Zbożowa, Chełmińska, Polna, Zaułek,  Chełmżyńska, Wrzosowa, Sierpniowa, Lipcowa, Wrześniowa,  Czerwcowa, Majowa, 
Kwietniowa, Marcowa, Lutowa, Styczniowa, Kalendarzowa.
Pigża - ul. Parkowa nr: 5, 7 i 24; Wodna nr:  1, 2 i 7.

Trasa IV Dębiny, Przeczno, Wybcz, Wybczyk.

Trasa V Bierzgłowo, Słomowo, Zamek Bierzgłowski.

Trasa VI Łubianka - ul. Basztowa, Bp. Szelążka,  Bp. Okoniewskiego, Ciasna,  Gen. Hallera, Krótka, Łubinowa,  Ogrodowa, Piaskowa, Ireny Szewińskiej, Przestrzenna,  Rolna nr:  4, 5 i 9; Sporto-
wa, Srebrna, Wspólna, Miła, Zamkowa,  Złota, Pszeniczna, Osiedlowa, Działkowa
Wymysłowo 
Przeczno - ul. Św. Jana Nepomucena 1.
Biskupice - ul. Podgórna  nr. 2, 4, 6, 8 i 10.
Pigża - ul. Migdałowa, Chmielna,  Parkowa nr:  1, 3 i 20, 20 D, Św. A. Boboli nr:  3 i 5;
Wojewódzka  nr:  1, 2, 4, 6, 8, 10, 12 i 14;  Szkolna, Bursztynowa, Wypoczynkowa, Młodzieżowa, Zachodnia, Szafirowa,  Graniczna,  Kosmiczna, Bajkowa, Bliska, Kwarcowa, Szmaragdo-
wa, Rubinowa,  Diamentowa.
Zamek Bierzgłowski - ul. Przedzamcze nr:  11 i 13.
Warszewice - ul. Sąsiedzka  4.

Lp. Trasa Dzień
tygodnia

Termin odbioru SEGREGOWANYCH odpadów komunalnych

STYCZEŃ LUTY MARZEC KWIECIEŃ MAJ CZERWIEC
1. I piątek 4 poniedz. i 29 26 26 23 21 18

2. II piątek 8 5 5 2 i 30 28 25

3. III piątek 15 12 12 9 7 4

4. IV piątek 22 19 19 16 14 11

LEGENDA

LEGENDA

Trasa I Słomowo, Bierzgłowo, Zamek Bierzgłowski, Leszcz

Trasa II Łubianka

Trasa III Wymysłowo, Biskupice, Warszewice, Dębiny, Wybcz, Wybczyk

Trasa IV Pigża, Brąchnowo, Przeczno

HARMONOGRAM WYWOZU ODPADÓW KOMUNALNYCH OD 1 stycznia DO 31 grudnia 2021 r.
I.   ODPADÓW KOMUNALNYCH ZMIESZANYCH

II.   ODPADÓW KOMUNALNYCH SEGREGOWANYCH

Lp. Trasa Dzień
tygodnia

Termin odbioru ZMIESZANYCH odpadów komunalnych

LIPIEC SIERPIEŃ WRZESIEŃ PAŹDZIERNIK LISTOPAD GRUDZIEŃ
1. I poniedziałek 5 i 19 2, 16 i 30 13 i 27 11 i 25 8 i 22 6 i 20

2. II wtorek 6 i 20 3, 17 i 31 14 i 28 12 i 26 9 i 23 7 i 21

3. III środa 7 i 21 4 i 18 1, 15 i 29 13 i 27 10 i 24 8 i 22

4. IV poniedziałek 12 i 26 19 i 23 6 i 20 4 i 18 2 wtorek, 15 i 29 13 i 27

5. V wtorek 13 i 27 10 i 24 7 i 21 5 i 19 3 środa, 16 i 30 14 i 28

6. VI środa 14 i 28 11 i 25 8 i 22 6 i 20 4 czwartek, i 17 1, 15 i 29

Lp. Trasa Dzień
tygodnia

Termin odbioru SEGREGOWANYCH odpadów komunalnych

LIPIEC SIERPIEŃ WRZESIEŃ PAŹDZIERNIK LISTOPAD GRUDZIEŃ
1. I piątek 16 13 10 8 5 3 i 31

2. II piątek 23 20 17 15 12 10

3. III piątek 2 i 30 27 24 22 19 17

4. IV piątek 9 6 3 1 i 29 26 24
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Zmiana systemu odczytu 
wodomierzy

Szlachetna paczka

grudzień 2020

Informujemy że od ok. 2 miesię-
cy funkcjonuje w naszej gminie 
nowy system odczytu wodomierzy 
w nieruchomościach zasilanych 
wodą z gminnego wodociągu. 
Przypominamy, że na stronie in-
ternetowej  gminy (www.lubian-
ka.pl), w zakładce „ODCZYTY” 
znajduje się link, za pomocą któ-
rego (przy użyciu otrzymanego 
loginu i hasła) można zalogować 
się na swoje konto. Po zalogowa-
niu mieszkaniec z częstotliwością 
co 1 – 2 miesięcy, winien wpisywać 
w odpowiednią rubrykę stany wo-
domierza (odczyt z licznika). 

Na tej podstawie wystawiona 
zostanie faktura za dany okres roz-
liczeniowy. Mieszkańcy, którzy nie 
przekazali dotychczas do Urzędu 
Gminy wniosku o uzyskanie do-
stępu do skrzynki elektronicznej 
w programie informatycznym 
e-BOK i pisemnej zgody na wy-
korzystanie i przetwarzanie ich 
danych osobowych w zakresie sys-
temu odczytu, są proszeni o dostar-
czenie jej do Urzędu Gminy (Wy-
dział Gospodarki Komunalnej, ul. 
Toruńska 97 lub Wydział Księgowo 
- Finansowy, Aleja Jana Pawła II nr 
8). Przypominamy, że formularz 
wniosku i w/w zgody jest dostęp-

ny na stronie internetowej gminy 
w aktualnościach oraz w zakładce 
„Wzory wniosków” i pod zakładce  
„Wydział Gospodarki Komunalnej”

Jeżeli mieszkaniec złożył 
w/w wniosek, a nie otrzymał jesz-
cze na podany adres poczty elektro-
nicznej loginu i hasła potrzebnego 
do logowania, prosimy o kontakt 
z Wydziałem Gospodarki Komu-
nalnej, ul. Toruńska 97.

Ok. 20 % odbiorców wody ko-
rzysta już z programu e-BOK. Na-
szym celem jest zapewnienie dostę-
pu do tego przydatnego i łatwego 
w obsłudze narzędzia wszystkim 
właścicielom bądź użytkownikom 
nieruchomości w gminie. Ponawia-
my zachętę do przystępowania do 
tego programu jak najszybciej.

Marzenna Winiarska

Po raz kolejny pracownicy Urzę-
du Gminy w Łubiance włączyli się 
do charytatywnej akcji „Szlachet-
na Paczka”. Jest to ogólnopolski 
projekt pomocy rodzinom, które 
z różnych przyczyn znalazły się 
w trudnej sytuacji materialnej. 
To inicjatywa, dzięki której w ca-
łym kraju tysiące rodzin - osób 
starszych, samotnych, rodzin 
dotkniętych chorobą lub niepeł-
nosprawnością, samotnych ro-
dziców i rodzin wielodzietnych 
– otrzymuje wsparcie.

W tym roku pomogliśmy pani 
Magdalenie, która kilka lat temu 
przeszła na emeryturę i od tego 
czasu prowadzi samodzielne życie. 
W 6 paczkach umieściliśmy żyw-
ność, słodycze, artykuły higienicz-
ne, kosmetyki, a także upragnioną 
przez Panią Magdalenę lodówkę.

Szlachetna Paczka przyniosła 
radość wszystkim zaangażowanym 
stronom, darczyńcom jak i obdaro-
wanej. Pani Magdalena była wzru-
szona i zachwycona prezentami. 
Przekazując potrzebującym wspar-
cie materialne zrealizowaliśmy ideę 
mądrej pomocy. Po raz kolejny 
pracowniczy Urzędu Gminy udo-
wodnili, że mają ogromne i  szczere 
serca. 

Arkadiusz Podkański

Zgodnie z wyrokiem Trybunału Konstytucyjnego z dnia 2 paździer-
nika 2012 r., jeżeli dzień świąteczny przypada w dzień ustawowo 
wolny od pracy, pracodawca ma obowiązek wyznaczyć dodatkowy 
dzień wolny od pracy. Obowiązek ten dotyczy także instytucji ad-

ministracji publicznej. 

W tym roku drugi dzień Świąt Bożego Narodzenia przypada w sobotę 
(26 grudnia), czyli w dniu ustawowo wolnym od pracy. W tej sytu-
acji Wójt Gminy  ustalił, że dzień 24 grudnia 2020 r. (Wigilia) będzie 
dniem wolnym od pracy dla pracowników Urzędu Gminy w Łubiance, 

w zamian za dzień opisany wyżej.

Anna Małek

W Wigilię Urząd Gminy 
będzie nieczynny

W trosce o seniorów zamieszkują-
cych teren Gminy Łubianka, a tak-
że w związku z utrzymującym się 
stanem epidemii Covid-19, Gmin-
ny Ośrodek Pomocy Społecznej  
w Łubiance, informuje o moż-
liwości skorzystania z pomocy 
w ramach rządowego Programu 
,,Wspieraj Seniora”. Adresowany 
jest on do osób starszych i niepeł-
nosprawnych (osoby po 70 roku 
życia, a w bardzo wyjątkowych 
przypadkach także osoby poniżej 
70 lat), które są samotne i nie mają 
możliwości skorzystania z pomo-
cy osób bliskich, a decydują się 
na pozostanie w domu w związku 
z trwającą epidemią. 

Osoby starsze, które zgłoszą się 
po pomoc mogą ją uzyskać w za-
kresie: zrobienia zakupów spożyw-

czych, artykułów higienicznych 
oraz leków, a także ich dostarcze-
nia na wskazany  przez nich ad-
res. Koszty zakupów pokrywane 
są przez seniora. Dodatkowo oso-
by starsze mogą liczyć również na 
wsparcie w formie rozmowy tele-
fonicznej w tematyce oczekiwanej 
przez seniora. 

Aby skorzystać z wyżej wymie-
nionych zakresów pomocy, wystar-
czy jedynie zadzwonić na numer 
530 443 882 lub 530 443 205. 

Serdeczne zaproszenie kieruje-
my również do osób, które chcia-
łyby zaangażować się w pomoc 
seniorom w działaniach wyżej 
określonych.  Chętne osoby pro-
szone są o kontakt z autorką tego 
artykułu w GOPS w Łubiance. 

Oliwia Krupska

Wspieraj 
Seniora


